

晚报帮帮团联动社会各界助力“逆境少女” 多位爱心人士送来“开学礼包”

长沙晚报9月14日讯(全媒体记者 周小华 实习生 向思强)“我要好好学习,将来回报社会!”9月14日下午,长沙铁路第一中学高一学生周袁接过几位爱心人士捐助的7000多元公益助学金后,十分感激地说。

9月3日,长沙晚报报道了周袁一家的故事:周袁2岁确诊左腮腺血管瘤,至今疼痛常伴左右,甚至睡眠只能侧卧。周袁的母亲在一家幼儿园上班,几年前动过一次大手术,需终身服药。父亲是一名环卫工人,收入微薄,去年刚做完胆囊切除手术。周袁的爷爷奶奶、外公外婆均已七十高龄。外公几年前心脏动过大手

术,外婆早几年瘫痪,现在仅能自理,奶奶也饱受糖尿病、高血压等困扰。据记者了解,截至目前,周袁一家看病已经花了40多万元。

该报道发出后,在社会上引起了反响。9月3日当天,在长沙比亚迪汽车有限公司任职的尹齐给记者打来电话,希望能帮助周袁。经过记者的联系,尹齐给周袁发了一个捐助红包。

魅力四射酒吧创始人、董事长李志一直热

心公益活动,她出资15万元在浏阳淳口镇扩建了一所希望小学,还先后资助多名学生直到大

学毕业。抗击非典、汶川地震、玉树地震……她

都慷慨解囊,倾力援助,带领魅力四射全体员工

工共捐款270多万元。这次,她在《长沙晚报》上看到周袁的报道,又主动捐给周袁3000元。

湖南楚知律师事务所主任、党支部书记严亮带着女儿李若曦,上海兰迪长沙所(高级合伙人)连宗光带着女儿连梓予,来到周袁家里,为周袁献上一份爱心。两名小朋友把自己的压岁钱拿了出来,捐给了周袁姐姐。她们说:“以

后要向姐姐学习,争取做一个学习成绩优异的

公益达人。”

另外,湖南宇元律师事务所主任、党支部书

记罗理事和上海海华永泰长沙所党支部书

记安金龙也冒雨来到周袁家,给她送来了助学

金和祝福。当天,周袁共收到爱心助学金7200元。面对大家的爱心付出,周袁和妈妈鞠躬表示感谢。“我现在无以为报,唯有好好学习,将来能帮助像我一样需要帮助的人。”周袁含着泪说。

■《她品学兼优,也是一名“公益达人”》后续



扫码看短视频
资助逆境少女

上接1版②

从位于雨花区的长沙比亚迪汽车到位于宁乡市的长沙弗迪电池有限公司,再到位于望城区的长沙比亚迪电子有限公司和2022年布局长沙县的新基地,比亚迪在长沙布局六大基地,覆盖了从整车、电池到电子的关键产业链环节,形成了研发、生产、供应与市场无缝衔接的协同网络,构建起了一个高度自主、深度协同、极具韧性的垂直整合生态圈。

政企同心,双向赋能:

长沙土壤孕育“比亚迪模式”

如果说比亚迪首次落地长沙或许带有偶然因素,那此后十余年持续追加投资、连续铺排项目,这就不是一种偶然。这说明企业对地方政府百分百的信任,也说明企业对一个区域未来发展百分百的信心。

“真的没想到,一次都不用跑!”2025年7月,比亚迪在办理监事变更登记时,再次体验到了长沙的高效服务:材料线上审核、缺项后续补交,全程“一次办结”。这样的政务效率,正是长沙持续优化营商环境的缩影。而更让企业感到暖心的,是这种服务并非个例,早已融入日常。

每年春节过后,往往是制造业面临“用工荒”难题之时。然而在长沙,这一难题有了新的解决。由市、区人社部门牵头组织的“返工直通车”已成为一道独特的风景——大巴车从省内各市州的县城、乡镇出发,跨越数百公里,“点对点”地将工人从家门口直接送达至比亚迪的厂门口。这不仅保障了企业的及时复工,更让员工感受到了无微不至的关怀,真正实现了“出门上车、下车进厂”。

而更让“长沙造”闪耀世界的,是腾势D9的全球征程。在泰国、印尼、马来西亚,这款车高端新能源MPV连续数月登顶销量榜首;在新加坡,其起售价超过160万元人民币,超越了传统的丰田埃尔法;在港澳地区,它拿下了新能源MPV销量冠军的宝座。

2025年4月,一批崭新的新能源汽车从长沙启运巴西。与以往不同的是,这次采用了创新的“分箱发运”模式——车身和锂电池分开包装运输。在长沙海关和郑州海关的联动监管下,这批货物节省了7天运输时间,降低了物流成本和安全隐患,该出口模式已在全国复制推广。

每年春节过后,往往是制造业面临“用工荒”难题之时。然而在长沙,这一难题有了新的解决。由市、区人社部门牵头组织的“返工直通车”已成为一道独特的风景——大巴车从省内各市州的县城、乡镇出发,跨越数百公里,“点对点”地将工人从家门口直接送达至比亚迪的厂门口。这不仅保障了企业的及时复工,更让员工感受到了无微不至的关怀,真正实现了“出门上车、下车进厂”。

这种主动靠前的服务理念,早在2020年新冠疫情期间就已显现。当时,比亚迪虽早早复工,但地处湖北的供应链几近中断。雨花经开区在多个省级部门的支持下,六天之内协调50余台卡车,将关键设备和物料安全抵长沙,保障了企业不断链、不停产。也正是这次“雪中送炭”,让比亚迪高层深感长沙的可靠与担当,从而将新项目洽谈的首选地放在了这里。

站在新的起点上,比亚迪与长沙的故事仍在续写。十六年的双向奔赴,不仅造就了一个新能源汽车产业的新高度。

在新的起点上,比亚迪与长沙的故事仍在续写。

十六年的双向奔赴,不仅造就了一个新能源汽车产业的新高度。

站在新的起点上,比亚迪与长沙的故事仍在续写。

十六年的双向奔赴,不仅造就了一个新能源汽车产业的新高度。